

卡塔爾批歐盟為天然氣價格 設定上限有悖競爭規則



新華社北京10月31日電--卡塔爾能源事

務務大臣薩阿德·卡比10月30日接受美國媒體採訪時表示，歐洲聯盟考慮為天然氣價格設定上限是「虛偽」的行為，且與歐洲先前適用於天然氣生產國的競爭規則相悖。

歐盟委員會有意最早於今年冬季開始，通過一個動態定價機制給天然氣價格設置上限，以應對因能源危機觸發的氣價飛漲以及通貨膨脹高企。不過，歐盟內部對這一提議意見並不統一。

卡比告訴彭博新聞社，設定天然氣採購價格上限將減少對天然氣生產的投資激勵，且可能使本該流向歐洲的天然氣轉向其他地區，因為進口商需多付「一分錢」，就可以買走那些天然氣。

「自由市場是最佳解決方案。」他說。

卡比兼任全球最大液化天然氣生產企業卡塔爾能源公司首席執行官。歐盟委員會此前曾針對卡塔爾能源公司與歐洲天然氣進口商簽訂

的長期供應協議展開反壟斷調查。歐盟當時質疑這份協議限制歐盟天然氣進口商在歐盟不同國家轉售天然氣，從而阻礙歐盟天然氣市場多元化發展。

在卡比看來，歐盟如今試圖為天然氣採購價格設定上限、干預天然氣市場的做法與其先前聲稱適用於產氣國的自由競爭規則相悖。

烏克蘭局勢今年2月升級後，歐盟追隨美國對俄羅斯施加多輪制裁，但制裁反噬作用令歐洲深陷能源危機。高度依賴俄羅斯能源的歐洲國家寄望在中東、非洲等地區尋找替代能源。歐盟官員上周訪問卡塔爾，尋求更多天然氣供應。

卡比表示，盡管卡塔爾此前承諾避免將供應歐洲的天然氣運往其他目的地，「但沒有什麼是一成不變的，我們有權利按照我們的意願處理天然氣產出……這是我們在某個時期所做的承諾。當改變這一原則的時機到來，我們將這樣做」。

卡比說，卡塔爾能源公司正與德國萊茵集團和尤尼珀公司就天然氣供應展開談判，同時推進與某些亞洲買家的談判。

卡比認為，「能源應該遠離政治」，歐洲不應對俄羅斯石油和天然氣領域施制裁，因為停用俄羅斯天然氣「實際上不可能」。

卡比說，如果今後幾年冬季連續嚴寒，加之俄羅斯供氣量恢復不到正常水平，歐洲用氣困難可能至少持續至2025年。(卜曉明)

韓國哀悼踩踏事故遇難者 商界取消萬聖節促銷



新華社北京10月31日電--韓國總統尹錫悅10月31日到首爾市中心吊唁梨泰院一帶萬聖節踩踏事故遇難者。韓國商界紛紛取消或暫停萬聖節促銷活動，撤下相關海報、宣傳圖片及裝飾。

首爾市龍山區梨泰院一帶29日晚間發生踩踏事故。截至31日上午，事故已造成154人死亡、33人重傷、116人輕傷。死者中將近三分之二為女性。

尹錫悅和妻子金建希31日上午手持菊花，走進設在首爾廣場首爾圖書館正門前的集體焚香所，為遇難者獻花默哀，其間未作任何發



言。 踩踏事故29日晚發生後，不少民眾在現場附近擺上花束，悼念遇難者。韓國政府把10月30日至11月5日定為全國哀悼期。韓國歌壇取消多場演出和慶典活動。一些商界巨頭也取消或暫停萬聖節慶祝、促銷活動。

大型購物中心樂天百貨商場宣布取消在首爾蠶室分店舉行萬聖節遊行和開設快閃店的計劃，並刪除相關活動海報及宣傳圖片。新世界百貨店、現代百貨商場也取消所有萬聖節慶祝活動，並撤掉活動裝飾。

樂天世界冒險、愛寶樂園等主題公園30日

上午起暫停所有萬聖節活動；韓國境內星巴克連鎖店說，已結束萬聖節飲品促銷活動。

三星電子有限公司30日宣布取消在首爾舉辦萬聖節促銷活動的計劃，並暫停發布品牌廣告；LG電子公司也撤下全國各地門店的相關海報和裝飾。韓國互聯網巨頭Kakao旗下主要聊天軟件KakaoTalk關閉在聊天應用程序上的折扣活動。

這起踩踏事故遇難者中，154人身份已確認。傷亡人員以20多歲的年輕人居多。33人眼下傷情嚴重，死亡人數可能繼續增加。

踩踏事故遇難者中98人為女性。韓聯社援引一些專家的話報道，這主要是因為女性體型相對嬌小、抗壓肌肉少所致。

據目擊者描述，29日晚，大約10萬人在梨泰院一帶參加萬聖節派對。事故發生在某酒店旁寬3.2米的一條下行巷子內，現場人山人海、摩肩接踵。前方有人跌倒後，後方人流跟進，導致嚴重踩踏。

這是韓國繼2014年「世越」號客輪沉沒以來遇難者人數最多的一次事故。

韓國警方已就踩踏事故成立專門調查組，

全面調查事故原因。

就輿論指責警方和地方政府安全措施欠妥釀成慘劇，總統辦公室官員31日說，眼下善後處置仍是第一要務。

行政安全部官員金星鎬說，韓國政府當天決定在每人1500萬韓元（約合1萬美元）範圍內補助遇難者治喪費用。

(李富玉)

新聞 國際簡訊

- 1.俄羅斯將11個英國海外領地列入不友好國家和地區名單，被列入不友好國家和地區名單的包括百慕大群島和開曼群島等英國海外領地。
- 2.英國天然氣公司10月28日警告稱，目前英國的天然氣庫存祇够用9天，是歐洲儲氣量最低的國家之一。英國國家電網發布停電警告，200多萬戶家庭拖欠電費。
- 3.除了向德國，波蘭還要向俄羅斯索要二戰賠償，具體流程將和他們索要德國賠款時相同。
- 4.近八成美國人認為國家已“失控”，多數民眾對現狀差評。
- 5.俄羅斯外交部副部長亞歷山大·格魯什科說，俄方注意到美國加速在歐洲部署新型戰術核武器的報道，美方做法降低“核門檻”。俄羅斯在軍事部署時會考慮上述動向，將採取一切必要舉措確保安全。
- 6.美國空軍正式宣布，將在11月1日開始，從日本嘉手納空軍基地撤出全部兩個中隊的F-15C/D戰鬥機。

巴黎奧爾賽博物館館藏名畫險遭「潑湯」

新華社北京10月31日電--法國首都巴黎奧爾賽博物館10月30日證實，一幅館藏名畫險些被「潑湯」。今年以來，歐洲多座知名博物館展出的名畫屢遭疑似環保主義組織成員「襲擊」。

奧爾賽博物館告訴法新社記者，一名年輕女子幾天前試圖朝一幅畫潑湯，被工作人員及時阻攔，館方已就「企圖破壞畫作」行為提出控告。

奧爾賽博物館沒有說明具體哪幅畫作「遇險」。這家博物館藏品包括保羅·塞尚、保羅·高更、文森特·梵高和克洛德·莫奈等名家畫作。

據《巴黎人報》報道，那名女子起初試圖靠近梵高1889年創作的自畫像，接着試圖向高更的一幅畫作潑湯。她上身穿着印有「停用石油組織」字樣的T恤，與近期在歐洲多座博物館襲擊名畫的肇事者着裝一致。

「停用石油組織」成員27日在荷蘭海牙莫瑞泰斯皇家美術館將自己粘在保護約翰內斯·維米爾作品《戴珍珠耳環的少女》的玻璃上。14日，該組織成員朝英國倫敦國家美術館的梵高名作《向日葵》潑西紅柿湯，所幸畫作受玻璃保護。

本月23日，德國波茨坦貝貝尼博物館的莫奈名作《乾草堆》遭環保組織「最後一代」成員襲擊，封在畫作外的玻璃被潑上了土豆泥。

鑒於名畫遇襲事件多次發生，法國文化部部長麗瑪·阿卜杜勒-馬拉克呼吁全國各大博物館「加倍警惕」。

(陳丹)